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відтінки етномузики із виступами джазових виконавців. Фестиваль проходить у внутрішньому дворику Ратуші, що 
додає дійству особливої атмосфери. Уперше «Флюгери» прозвучали у 2003 році, і кожного наступного року фест 
збільшує свої масштаби та приєднує до програми літературні акції, хепенінги, медійні проекти.  

Міжнародний фольклорний фестиваль «Етновир» найбільший фольклорний фестиваль України, де 
відбуваються найколоритніші виступи колективів, вражаючі марш-паради учасників головними вулицями міста та 
презентація кухні народів світу. Щорічно «Етновир» вибухає яскравими барвами і є головною подією святкувань Дня 
Незалежності України у Львові, де фольклорні колективи з багатьох країн презентують культуру своєї країни [7] . 

Фестиваль автентичного мистецтва «Веретено» презентує традиційне українське народне мистецтво – 
прядіння, ткацтво, вишивання – увесь цей процес переплетений давніми піснями, танцями, обрядовим дійством. У 
програмі – майстер-класи з виготовлення іграшки з соломи, тканини, ляльки-мотанки, розмальовування печі; 
навчання автентичних танців за участю фольк-гуртів; троїсті музики, виставка гобеленів та вбрання, показ колекцій 
одягу від молодих львівських дизайнерів; етно-вечірка, розваги і забави. Впродовж свята діє ярмарок ремесел. 
Фестиваль «Веретено» об’єднує автентичні колективи із Галичини, Полісся, Бойківщини, Гуцульщини, які у пісенно-
поетичній формі відтворюють особливі події з життя наших предків. 

Отже, результати дослідження дозволяють зазначити, що в процесі відродження та збереження фольклорної 
спадщини спостерігаються наступні тенденції: збільшення кількості національних фольклорних колективів, 
виникнення нових форм і методів збереження фольклорної спадщини. 

Збереження окремих форм фольклорної спадщини відбувається на двох рівнях: макрорівні, коли фольклор 
використовується в діяльності фольклорних колективів, національних культурних центрів, музеїв, освітніх установ та 
ін. та макрорівні, який характеризується становленням регіональної системи збереження та відродження фольклорної 
спадщини. Також слід зазначити, що сьогодні репрезентація фольклорної спадщини включається у проведення 
масових дійств, а саме фестивалів. Тим самим, на практиці утверджується не просто включення фольклорної 
спадщини в культурно-дозвіллєву діяльність, а виявляється його структурна приналежність такого роду діяльності, 
яка забезпечує цілісність збереження матеріальних та нематеріальних компонентів традиційної культури. 

Список використаних джерел 
1. Грица С. Й. Фольклор і сучасність. Проблеми репрезентації фольклору на святі народної творчості / С.Й. Грица 

// Трансмісія фольклорної традиції: Етномузикологічні розвідки. – Київ-Тернопіль, 2002. 
2. Етнофестиваль «Рок-коляда»  / [Електронний ресурс]  – Режим доступу www.robertdoms.lviv.ua 
3. Міське свято Пампуха  / [Електронний ресурс]  – Режим доступу: www.pampuh.lviv.ua 
4. Різдвяна феєрія «Коли ангели спускаються з небес»  / [Електронний ресурс]   – Режим доступу: www.lviv.travel 
5. Спалах Різдвяної звізди /  [Електронний ресурс]  – Режим доступу: www.yarmarok.lviv.ua 
6. Фестиваль «Велика Коляда»  / [Електронний ресурс]  – Режим доступу  www.velykakoliada.lviv.ua 
7. Фестиваль «Етновир» / [Електронний ресурс]  – Режим доступу www.etnovyr.org.ua 
8. Фестиваль на Великдень /  [Електронний ресурс]  – Режим доступу www.pysanka.lviv.ua 
9. Фестивальний проект «Меццодром» / [Електронний ресурс]  – Режим доступу www.idem.org.ua 
10. Фестини «Велика Гаївка»  / [Електронний ресурс]  – Режим доступу www.skansen.lviv.ua  
 

САМОРЕАЛІЗАЦІЯ ПЕДАГОГА – ОРГАНІЗАТОРА ДОЗВІЛЛЯ У ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТСЬКОГО 
КЛУБУ 

Тюска В. Б., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

„Самореалізація” – свідома, цілеспрямована матеріально-практична, соціальна й духовна діяльність особи, 
спрямована на реалізацію власних сил, здібностей, обдарувань, можливостей [1, с. 42]. Самореалізація характеризує 
життєвиявлення і як загальне, і як особливе, в якому проявляється багатство одиничного і індивідуального . Тому 
професійна сфера самореалізації є визначальною у житті людини, а самореалізація особистості у професійній праці, 
задоволення професійним самовизначенням є провідним чинником, що забезпечує правильний (з точки зору 
здібностей, нахилів, особистісних якостей) професійний вибір, веде людину до творчості, до самовираження у 
професійній діяльності. Це значною мірою дозволяє людині долати психологічні, соціальні, матеріальні бар'єри, які 
трапляються на її життєвому шляху. Вчені стверджують, що „професійна сфера самореалізації є провідною не тільки 
у філогенезі, а й на індивідуальному життєвому шляху” [2, с. 239]. Коли у праці людина одержує можливість 
розвивати і самореалізовувати свої здібності, творити, то вона буде прагнути проводити і вільний час активно і 
змістовно. З іншого боку, будь-яке сильне інтелектуальне захоплення людиною творчою працею не може не 
позначитися на її основній діяльності, як би далеко воно (захоплення) від цієї діяльності не було. Саме тому багато 
дослідників означеної проблеми вважають, що форми самореалізації особистості у дозвіллі, якщо вони пов'язані з 
діяльністю, спрямованою на досягнення соціально значущих ідеалів, мають суттєве значення для професійної 
діяльності, для розвитку особистості, розкриття прояву її всебічних здібностей, творчих можливостей. Важливою, на 
погляд С.О.Сисоєвої, є думка, що серед форм самореалізації виділяють ті в контексті самодіяльної творчості, що 
сприяють  розвитку операційно-трудових навичок, оскільки у такий спосіб розвиваються життєво важливі окремі 
органи людини і особистість у цілому. 

 Переважно як форма дозвілля студентської молоді, розглядається студентський клуб в сучасних психолого-
педагогічних працях оскільки ця форма діяльності дозволяє особистості самоутвердитися, досягти визнання своєї 
діяльності, самореалізуватися в різних видах позааудиторної діяльності.  Крім цього, студент  може 
самовдосконалюватися у напрямах, які обирає сам, побачити результат власних зусиль, такі форми самореалізації 
впливають на його життєві орієнтації, комунікативне коло, самоповагу, на професійне і соціальне самовизначення як 
особистості, світогляд. Йдеться про творчу самореалізацію як  етап педагогічного становлення, що характеризується 
підвищенням рівня професійної мотивації і життєтворчості активності студента і виражається в заглибленій 
професійно-творчій  свідомості (за Сисоєвою С. О.). 
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Ці погляди  синтезують ідеї, пов’язані з інтенсивним розвитком у студента знань, умінь, навичок, які 
формуються у нього в умовах аудиторної діяльності. Вони утверджують у нинішніх умовах один із варіантів поглядів 
на діяльність студентського клубу, що належить до педагогічної класики. Як підтвердив історичний аналіз проблеми, 
студентський клуб слугував професійній підготовці спеціаліста , оскільки це були клуби переважно творчої 
інтелігенції, серед якої досить часто вирізнялася і молодь. Отже, ми доходимо висновку, що самореалізація 
особистості – надзвичайно складний процес, який здійснюється під впливом багатьох чинників. Серед них помітну 
роль відіграє і клубна діяльність – специфічна сфера, з різнорідними і неоднозначними зв'язками в контексті 
суспільного життя. Розвиваючись під безпосереднім впливом ідеологічних і соціально-економічних процесів, клубна 
діяльність, в свою чергу, має на них суттєвий вплив, і передусім тоді, коли вона виступає ефективним засобом 
розвитку та виховання людини. 

Студентський клуб є важливим кроком удосконалення системи професійної підготовки майбутнього 
спеціаліста, оскільки може відігравати роль синтезуючої ланки, що  пов’язує аудиторні та позааудиторні заняття в 
системі науково–педагогічного комплексу. Виховна роль позааудиторних занять, зокрема організація об’єднань 
клубного характеру, безсумнівно, велика. „Суттєвим значенням виховання є вплив на вихованців у такому напрямку, 
щоб вони, засвоїли відомий досвід, набули такі якості і здібності, які потрібні спеціалісту і котрі проявилися б в 
багатообразних відношеннях виховання з навколишнім світом” [3, с. 26]. Отже, діяльність в умовах студентського 
клубу – одна із провідних форм позааудиторної  роботи, яка інтенсифікує процес адаптації майбутнього фахівця до 
роботи, активізує процес засвоєння основ психолого–педагогічних наук. У системі професійної  підготовки студентів  
позааудиторна робота виступає як засіб, що підвищує ефективність її функціонування та розвитку . Ми поділяємо 
міркування з О.М. Язвінської, що вона активізує суспільно–громадську діяльність студентів, надає більше 
можливостей для неформального спілкування викладача і студентів, для прямого впливу наставника на молодого 
фахівця культурою своєї поведінки та спілкуванням, інтелектом [4, с. 74].  У нинішніх умовах проблема формування 
майбутнього фахівця у процесі клубної діяльності набуває все більшої актуальності. Якщо тривалий час форми 
роботи у студентських клубах переважали більше розважально-ігрового характеру, то нині значна частина 
студентських клубів спрямовує свою діяльність на розвиток різнобічних якостей студента: організаторських 
здібностей, індивідуальних схильностей, громадянської позиції, професійних якостей, тощо. Клубна діяльність 
створює реалії досягнення високого рівня професійної майстерності, що потребує максимальних особистих зусиль, 
енергії, природних нахилів і здібностей, величезної працездатності і, чи не важливіше, – безмежного бажання 
здійснювати оновлення педагогічного процесу, діяти нетрадиційно, нестандартно, тобто творчо.  

Організація клубної діяльності – „різноманітних об’єднань за інтересами, гуртків, театрально-художніх 
студій, благодійних товариств, різноманітних спілок, зорієнтованих на індивідуальність вихованця, його інтереси та 
нахили допомагає подолати функціоналізм та поелементний характер вихованця. Тут створюються сприятливі умови 
для інтегрування таких їх напрямів, як моральне, трудове, естетичне, фізичне. Педагогічно доцільна організація цих 
об'єднань дозволяє створити умови, необхідні для самоутвердження та самореалізації. Вихованець бачить та 
осмислює своєрідність, неповторність та унікальність кожного, вчиться поважати особистість” [5, с. 311].  

Отже, клубна діяльність може стати суттєвим важелем соціалізації особистості, про що засвідчує кожен 
етап її історичного розвитку.  Доцільно організована система клубної діяльності у вузі, яка охоплює всі сфери 
студентського життя, спроможна створити сприятливі умови для інтегрування індивідуальності, формувати 
повноцінну особистість, творчого спеціаліста. Такі якості майбутнього фахівця покликаний сформувати вищий 
навчальний заклад як в умовах аудиторних, так і позааудиторних формах роботи. Призначення студентського клубу 
полягає у тому, щоб усю позааудиторну роботу проводити як комплекс виховних справ, спроможних викликати 
інтерес у кожного студента, оживити і урізноманітнити діяльність студентського колективу, вносити радість, пошук, 
творчість у студентське життя. Зміст роботи клубу передбачає організацію дозвілля і відпочинку студентів, 
забезпечення умов для його професіоналізації. Завдання полягає у тому, щоб вільний від обов’язкових навчальних 
занять час ефективно використовувати для професійного становлення студентів, педагогічно розумно і доцільно 
організовувати його. Його члени повинні проводити експериментальну роботу, вивчати нові форми позааудиторної 
виховної роботи, узагальнювати досвід кращих академічних груп, окремих студентів, складати плани, розробляти 
програми студентських заходів і організовувати вільний час майбутніх педагогів тощо. Отже студентський клуб – це 
складова позааудиторної діяльності. Розглядаючи його як складову дозвіллєвої діяльності, ми часто зводимо її 
діяльність до суто розважального характеру, не враховуючи глибинної суті цього поняття, оскільки позааудиторна 
робота  має велике виховне значення, відіграє важливу роль у професійному становленні майбутніх педагогів – 
організаторів дозвілля.  Позааудиторна робота стимулює процес формування особистості майбутнього педагога при 
умові професіоналізації всіх виховних впливів на студентів   (за    Кондрашовою Л.В.). Позааудиторна діяльність, у 
тому числі і клубна, характеризується різними видами діяльності, що забезпечує тренування психічної тривалості та 
стійкості вчителя, створення таких ситуацій, у яких студенти вчилися б керувати своїми думками, почуттями, станом, 
настроєм, регулювати свою поведінку, дії і вчинки інших, забезпечує виховання у майбутніх педагогів – організаторів 
дозвілля впевненості у своїх силах, здібностях, можливостях, внутрішній дисциплінованості. Успішно вирішити її 
можна лише у тому випадку, якщо студенти отримують знання з урахуванням своїх сил і можливостей, інтересів і 
здібностей. Якщо ж ця умова не дотримується, то різко знижується її виховний ефект, оскільки студенти втрачають 
віру у свої сили, розчаровуються у своїх здібностях, що негативно позначається і на їх професійному становленні (за   
Кондрашовою Л.В.). Такі погляди –  важливий крок до того, щоб перетворити студентський клуб на практичну 
школу, де студенти оволодівають методикою виховної роботи, тобто у них формуються уміння і навички, необхідні 
для їх майбутньої професії, які вони будуть використовувати у процесі позанавчальної та позашкільної роботи. Крім 
того, це важливий крок у педагогічній науці до поглиблення засобами клубної діяльності у студентів умінь та 
навичок, їх педагогічної майстерності та формування у них прагнення до педагогічної творчості. 

У нашому дослідженні ми передбачаємо студентський клуб як спеціально педагогічно спрямовану 
діяльність, що розширює можливості для професійної підготовки студентів, як одну з умов їх творчої самореалізації. 
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Отже, творча самореалізація студентів в умовах студентського клубу педагогічного спрямування – це процес, що 
забезпечує розвиток у майбутніх педагогів – організаторів дозвілля потреби до творчої діяльності та створення 
умов для апробації ними своїх творчих можливостей, умінь та навичок, необхідних для їх самостійної професійної 
діяльності. 
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Історія Старовижівщини сягає сивої давнини, тому неодноразово на її території проводилися численні 
дослідження: пам’ятки історії та культури приваблювали та приваблюють чисельних дослідників на її землі з метою 
вивчення історико-культурної спадщини краю в рамках дослідження всієї історичної Волині. Особлива 
зацікавленість Старовижівщиною як складової великої історичної Волині з боку дослідників припадає на період 
другої половини XIX – ХХ ст. – часу активного розвитку історичного краєзнавства. Серед пошуковців цього періоду 
варто відзначити істориків Олександра Андріяшева («Очерк истории Волынской земли до конца XIV ст.», 1887 р.), 
Помпея Батюшкова («Волынь. Исторические судьбы Юго-Западного края», 1888 р.), Миколу Теодоровича 
(«Историко-статистическое описание церквей и приходов Волынской епархии» у п’яти томах, 1888-1903 рр.), 
краєзнавця, музеолога Михайла Тучемського («По глухих закутках Волинського Полісся», 1938 р.) та ін.  

Окреме місце в когорті дослідників Волині належить історикові та музеологові Олександру 
Цинкаловському. До його основного наукового доробку належать праці «Materiały do pradziejów Wołynia і Polesia 
Wołyńskiego» (1961, 1963), «Волинські дерев’яні церкви XVII – XVIII ст.» (1935), «Матеріали до праісторії Волині і 
Волинського Полісся» (1961), «Стара Волинь і Волинське Полісся. Краєзнавчий словник – від найдавніших часів до 
1914 року» (1984, 1986) та ін. Серед інших краєзнавчих тем О. Цинкаловський досліджував й історію 
Старовижівщини, зокрема у монографії «Старовинні пам’ятки Волині» (1975 р.) автор зафіксував зразки сакральної 
архітектури цього краю. У праці представлені рідкісні фото церков XVI-XIX ст. та кладовища на території 
Старовижівського району, зроблені автором власноруч.  

Мета статті – висвітлити та проаналізувати відомості про історико-культурну спадщину Старовижівського 
району Волинської області, подані у монографії О. Цинкаловського «Старовинні пам’ятки Волині».  

Джерельна  та історіографічна база статті представлена працями О. Цинкаловського, зокрема його 
монографією «Старовинні пам’ятки Волині» [8 - 9], статтею  В. Гики «Церковні храми Старовижівщини в 
документах Державного архіву Волинської області» [1], матеріалами регіональної електронної бібліотеки «Історична 
Волинь» [5 - 7] та ін.  

У 1975 р. Інститут дослідів Волині у м. Торонто (Канада) видав працю О. Цинкаловського «Старовинні 
пам’ятки Волині», яка приурочувалася 75-річчю від дня народження і 55-річчю наукової діяльності археолога і 
дослідника [9, с. 6]. В цій книзі, крім дослідження О. Цинкаловського, яке проілюстроване 81 фотознімком 
архітектурних пам’яток Волині, вміщена стаття журналіста, письменника, бібліографа Степана Радіона «Проф. 
Олександр Цинкаловський (профіль)», у якій подані короткі біографічні відомості про ювіляра, його спогади [9, с. 
29-33] та «Бібліографія наукових праць проф. О. Цинкаловського, 1930-1974 рр.», підготовлена доктором наук, 
вченим-бібліографом, істориком в українській діаспорі Максимом Бойком, де було здійснено спробу упорядкувати 
частину наукового доробку О. Цинкаловського, розпорошеного по різних часописах, журналах, іншомовних 
виданнях [9, с. 117-123]. 

Унікальність монографії О. Цинкаловського полягає у тому, що деякі культові споруди, знищені у зв’язку з 
різними історичними обставинами, збереглися до наших днів на сторінках цієї праці лише завдяки наполегливій і 
кропіткій дослідницькій роботі автора. Багато пам’яток, які пережили революції та Першу світову війну, було 
знищено в роки Другої світової війни та часи атеїзму радянської епохи. Тому сім фото, на яких автор зафіксував 
збережені у період між двома світовими війнами пам’ятки Старовижівщини, є унікальними джерелами для 
прослідкування змін у їх забудові, а в разі втрати споруди – для її відбудови з наближенням до первісних форм.  

У вступі до монографії  під заголовком «З минулого Волинської землі», коротко характеризуючи державні 
утворення на Волині, найбільші князівські міста, типи волинського церковного будівництва тощо, О. Цинкаловський, 
як зразок західної дерев’яної архітектури розглядає церкву, покриту двоспадистим дахом, в с. Вижва на Ковельщині в 
оселі Воля (тепер смт. Стара Вижівка однойменного району) [9, с. 27]. Автор подає зображення церкви з надписом до 
фото: «Вижва, пов. Ковель – церква й дзвіниця на передмістю «Воля» з XVIII ст. В цій церкві ікони з XV-XVI ст.» [9, 
с. 42]. Однак до опису існують певні зауваження, зокрема, О. Цинкаловський не вказує назви храму (Преображенська 
церква), зазначений помилковий час будівництва (церква відкрилась для прихожан у 1869 р. [5]), триярусна дзвіниця 
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